1. Legyen P(4 | B) = 0.7,P(4 | B) = 0.3 és P(B | 4) = 0.6. Hatarozzuk meg P(4) értékét!
Megoldés: P(4B) = P(B) - 0.7 = P(4) - 0.6 = P(4) = Z - P(B)
P(4B) = (1-P(B)) +0.3 = P(4) = P(4B) + P(4B) = 0.3+ 0.4 - P(B)
P(4) = 0.3+0.4+ £ . P(4) = P(4) = 0.45652

2. Valasztunk egy szamot 0 és 2 kozo6tt, és egy masikat 1 és 2 k6zott egyenletes eloszlas szerint.
Mennyi a valészinlisége, hogy 6sszeglk kisebb, mint 27?
Megoldas: Az eseménytér a [0,2] x [1,2] téglalap pontjai. A kedvez6 esemeénynek a téglalap azon pontjai
felelnek meg, amelyek alatta vannak az y = 2 — x egyenes pontjainak.

A keresett valdszinliséget a teruletek aranyabol szamoljuk: p = % = %

3. Egy kockaval guritunk. Ha paros szamot guritunk, akkor annyi pénzt kapunk, amennyit guritottunk, ha
paratlan szamot guritunk, akkor annyi pénzt fizetink, amennyit guritunk. Legyen X egy guritas utan a
nyereményunk értéke!

a) Adja meg X eloszlasat!

b) Rajzolja fel X eloszlasfuggvényét!

c) Szamolja ki X varhaté értékét és szorasat!

d) Mennyi a valészin(isége, hogy X értéke éppen a varhato értékével egyezik meg?
Megoldés: a.) Ry = {-1,-3,-5,2,4,6},P(X = i) = +,i € Rx.

b.)
C)EX =1 (-1-3-5+2+4+6)= 1, EX> = + - (1+9+25+4+16+36) = -
62X=9—61—%=—2—149170'X ”9 — 3.8622

d)PX = 3) =

4. Egyizz6 a minden egyes bekapcsolaskor 0.005 valoszinlséggel kieég. Legyen az X véletlen valtozo
értéke a kiégésig végbemend bekapcsolasok szama. Szamoljuk ki a varhatoé értékét és szérasat! Mennyi a
valészinlsége, hogy X a varhaté értékénél nagyobb?

Megoldés: X € G(0.005) = EX = wl= = 200,6X = =2 = 199.50
200

P(X > 200) = 1 ->7(0.995)"" - 0.005 = (1 - 0.005)** = 0.36696
i=1



5. Egy Uzemben két gép allit el egy bizonyos tipusu alkatrészt, amelyek élettartama exponencialis
eloszlasunak tekinthet6 az elsé gépnél 1000, a masodiknal 1200 6ra varhato értékkel. Az els6 gép a
termelés 40 %-at adja.

a.) Mennyi a valoszinlisége, hogy ha az egy helyen gyijtott alkatrészek kdzul kiveszink egyet, az tovabb
fog mikodni, mint 1300 6ra?

b.) Mennyi a valdszinlisége, hogy ha az egy helyen gyiijtétt alkatrészek kozil kivesziink négyet, akkor
legalabb ketté tovabb fog mikédni, mint 1300 6ra?

c.) Ha egy ilyen alkatrész tovabb mikodoétt, mint 1300 6ra, akkor mennyi a valdszinlisége, hogy a masodik
gép gyartotta? Miel6tt kiszamitanank, becsluljik meg, az eredmény tébb lesz, vagy kevesebb, mint a
feltétel nélkdli 0,6 valoszinliség?

Megoldas: a.) Mivel kdnnyen meg tudjuk mondani azokat a feltételes valdszinliségeket, hogy milyen
valdszinlséggel mikodik az alkatrész 1300 éranal tobbet, ha az elsé, ill. a masodik gyartotta, a teljes
valdszinlség tételével probalkozunk. Jeldlje X a kivett alkatrész élettartamat, akkor

P(X > 1300) = P(X > 1300jels6 gép) - P(els6 gép) + P(X > 1300|masodik gép) - P(masodik gép).
Exponencialis eloszlasu valdszinlségi valtozé paramétere a varhato érték reciproka.
P(X > 1300jels6 gép) = 1 — F1(1300) = 1 — (1 —e o0 ) = 713 = 0,2725

P(X > 1300jmasodik gép) = 1 — F»(1300) = 1 — (1 — e b ) = 71983 = (,3385

P(X > 1300) = 0,2725-0,4 + 0,3385:0,6 = 0,3121

b.) A "legalabb ketté tovabb mikodik™ azt jelenti, hogy kettd, harom, vagy négy tovabb mikaédik, a tébbi
nem. Ezek egymast kizaré6 események. Feltehetjik, hogy az alkatrészek élettartama egymastol figgetlen,
igy felhasznalva az el6z6 pont eredményét

4
P(legalabb ketté tovabb miksdik) = > ( ‘l‘) 20.31217 - 0.6879* = 0.36970
=2

c.) Mivel az élettartam tébb, mint barmelyik gépen gyartott alkatrész atlaga, nagy valészinliséggel a
jobbakat gyarté gép gyartotta, tehat a masodik. A valészinliségnek a feltétel nélkili 0,6-nal nagyobbnak
kell lennie. A kérdeés:
P(masodik gyartottalX > 1300)
Ha felhasznaljuk az a.) eredményét, akkor ez egy egyszer( feltételes valdszinliség:
P(X > 1300 és masodik gép)
P(X > 1300)

P(masodik gyartottalX > 1300) =

P(X > 1300 | masodik gép) - P(masodik 9ép) _ 0.3385.0.6 _ ( 65075
P(X > 1300) 0.3121 '

6. msc Négyszer elguritunk egy szabalyos kockat. Legyen X a kilénb6z6 guritasok szama (azaz az a szam,
ahanyféle szamot guritunk).
a.) Adja meg X eloszlasat!
b.) Szamolja ki X varhato értékét és szérasat! . \
Megoldas: a.) Rx = {1,2,3,4},P( = 1) = <& p(x = 2) = L80E0D) s

216 °
0Y.3:6:2 041
P(X=3)= <3>64 = —g LPX=4) = —<462 = —]58
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